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Auckland Speed Survey 2018 

AA Member Survey Results 

 

 

 

Background 

 

 All email-able Auckland AA Members invited to take part 

 

 Just over 14,000 unique completed responses received 

 

 Slight over-representation of older Members and under-representation of younger 

Members; responses weighted by age and gender (as shown in graph below) 

 

 
 

 Respondents distributed across Auckland region 
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Introduction 

How do you generally feel about the prospect of lower speed limits in and around 

Auckland? 

Support 

It depends on exactly where, when and how 

 Oppose 

 Not sure or don't know 

 

 

How do you generally feel about the prospect of lower speed limits in and 

around Auckland? 

Support 

It depends on 

exactly where, 

when and how Oppose 

Not sure or don’t 

know 

AA Population 11.9% 51.9% 35.8% 0.5% 
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CBD 

High Street 

 
© Google 2018 
A. What should the speed limit be here? 

30km/h  40km/h  50km/h  60km/h 

High Street 
30km/h 40km/h 50km/h 60km/h 

AA Population (weighted) 51.4% 30.8% 16.3% 1.5% 

 

Queen Street 

 
© Google 2018 
B. What should the speed limit be here?  

30km/h  40km/h  50km/h  60km/h 

Queen Street 
30km/h 40km/h 50km/h 60km/h 

AA Population (weighted) 13.6% 34.5% 47.4% 4.5% 
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Symonds Street 1 

 

© Google 2018 
B. What should the speed limit be here?  

30km/h  40km/h  50km/h  60km/h 

Symonds St 1 30km/h 40km/h 50km/h 60km/h 

AA Population (weighted) 6.4% 22.9% 61.6% 9.1% 

 

 

Vincent Street

 
© Google 2018 

B. What should the speed limit be here?  

30km/h  40km/h  50km/h  60km/h 

Vincent Street 
30km/h 40km/h 50km/h 60km/h 

AA Population (weighted) 5.7% 20.0% 64.7% 9.5% 
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Symonds Street 2 

 
© Google 2018 

B. What should the speed limit be here?  

30km/h  40km/h  50km/h  60km/h 

Symonds Street 2 30km/h 40km/h 50km/h 60km/h 

AA Population (weighted)  3.6% 13.2% 64.1% 19.0% 

 

Hobson Street 

 
© Google 2018 
B. What should the speed limit be here?  

30km/h  40km/h  50km/h  60km/h 

Hobson St 
30km/h 40km/h 50km/h 60km/h 

AA Population (weighted)   3.0% 11.7% 58.1% 27.2% 

 

 

https://www.google.co.nz/maps/@-36.8567224,174.7654672,3a,75y,222.85h,83.19t/data=!3m6!1e1!3m4!1sit0SkSEL3jFiJn70-hN6Bw!2e0!7i13312!8i6656
https://www.google.co.nz/maps/@-36.8517784,174.7598139,3a,75y,216.91h,82.4t/data=!3m7!1e1!3m5!1sUT5_508CBUXRPJGjboFRrg!2e0!6s%2F%2Fgeo1.ggpht.com%2Fcbk%3Fpanoid%3DUT5_508CBUXRPJGjboFRrg%26output%3Dthumbnail%26cb_client%3Dmaps_sv.tactile.gps%26thumb%3D2%26w%3D203%26h%3D100%26yaw%3D139.65387%26pitch%3D0%26thumbfov%3D100!7i13312!8i6656
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Fanshawe Street 

 
© Google 2018 
B. What should the speed limit be here?  

30km/h  40km/h  50km/h  60km/h 

Fanshawe St 30km/h 40km/h 50km/h 60km/h 

AA Population (weighted)    3.2% 12.0% 61.2% 23.6% 

 

Nelson Street 

 
© Google 2018 
B. What should the speed limit be here?  

30km/h  40km/h  50km/h  60km/h 

Nelson St 30km/h 40km/h 50km/h 60km/h 

 AA Population (weighted)   2.4% 9.1% 55.3% 33.2% 

 

  

https://www.google.co.nz/maps/@-36.8502496,174.7590123,3a,75y,24.12h,85.16t/data=!3m6!1e1!3m4!1sp0ri-0A4OSlyrrc0mJul1g!2e0!7i13312!8i6656
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Do you think that all roads within Auckland’s CBD should have the same speed limit? 

Yes No Not sure or no opinion 

 

  

Yes No Not sure 
or no 

opinion 

 AA Population (weighted)   29.0% 64.4% 6.6% 

 

OF THOSE WHO THINK THAT ALL ROADS WITHIN AUCKLAND’S CBD SHOULD HAVE 

THE SAME SPEED LIMIT. 

What do you think the one speed limit should be on all roads in Auckland's CBD? 

30km/h 40km/h 50km/h 60km/h 

 
What should the one speed be? 

30km/h 40km/h 50km/h Other 

 Those who think all roads within 
Auckland’s CBD should have the same 
speed limit 

16.3% 26.6% 52.8% 4.3% 

 

Auckland Transport is proposing that all roads within the CBD have 30km/h speed limits. 

How do you feel about this proposal? 

I strongly support it 

I support it 

I am in two minds about it 

I oppose it 

I strongly oppose it 

Not sure or don’t know 

  

I strongly 
support it 

I support 
it 

I am in 
two 
minds 
about it 

I oppose 
it 

I strongly 
oppose it 

Not sure 
or don’t 
know 

 AA Population (weighted)   5.9% 9.9% 20.8% 27.3% 35.1% 0.8% 
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How would you feel if Auckland Transport decided to lower speed limits within the CBD to 

30km/h, and also changed those roads that people might otherwise want to drive faster, so 

that they would feel like 30km/h was an appropriate speed? 

I would strongly support it 

 I would support it 

 I rarely go to the CBD so I don't care one way or another 

 I would oppose it 

 I would strongly oppose it 

 I'm conflicted, so I am not sure 

 I don't know 

 

  

I would 
strongly 
support it 

I would 
support it 

I rarely 
go to the 
CBD so I 
don’t 
care one 
way or 
another 

I would 
oppose it 

I would 
strongly 
oppose it 

I’m 
conflicted, 
so I am 
not sure 

I don’t 
know 

 AA Population (weighted)   6.7% 15.6% 13.0% 27.7% 26.3% 7.0% 3.7% 
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Residential Areas 

 
© Google 2018 
B. What should the speed limit be here? 

30km/h  40km/h  50km/h  60km/h 

Sunnypark 30km/h 40km/h 50km/h 60km/h 

AA Population (weighted)  5.9% 23.9% 65.4% 4.8% 

 

 
© Google 2018 

B. What should the speed limit be here? 

30km/h  40km/h  50km/h  60km/h 

Vodanovich 30km/h 40km/h 50km/h 60km/h 

 AA Population (weighted) 11.3% 29.6% 55.5% 3.6% 

 

  

https://www.google.co.nz/maps/@-37.0808452,174.9391448,3a,75y,69.62h,95.33t/data=!3m6!1e1!3m4!1sthLsOlhKI7MCfwxnDLCU0Q!2e0!7i13312!8i6656
https://www.google.co.nz/maps/@-36.8634085,174.641456,3a,75y,55.17h,78.81t/data=!3m6!1e1!3m4!1sl-mN5QzYKskDaUTmF2ho2g!2e0!7i13312!8i6656


10  

 

 
© Google 2018 

B. What should the speed limit be here? 

30km/h  40km/h  50km/h  60km/h 

School Road 30km/h 40km/h 50km/h 60km/h 

 AA Population (weighted) 5.8% 22.5% 65.7% 5.9% 

 

 

Auckland Transport is proposing to reduce speed limits in some residential areas to 40km/h. 

How do you feel about this proposal? 

I support the proposal 

 My view would depend on the nature of the specific area and roads 

 I oppose the proposal 

 Not sure or don't know 

Residential 40km/h 

I support 
the 
proposal 

My view would 
depend on the nature 
of the specific area 
and roads 

I oppose the 
proposal 

Not sure or 
dont know 

 AA Population (weighted)  21.5% 44.6% 33.4% 0.6% 

 

https://www.google.co.nz/maps/@-36.8661486,174.6408801,3a,75y,256.74h,88.09t/data=!3m6!1e1!3m4!1sJcU_8mLUGGMjCg4hodPPsg!2e0!7i13312!8i6656
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Town centres 

 
© Google 2018 

B. What should the speed limit be here? 

30km/h  40km/h  50km/h  60km/h 

Line Rd 30km/h 40km/h 50km/h 60km/h 

 AA Population (weighted)  14.4% 37.2% 45.7% 2.7% 

 

© Google 2018 
B. What should the speed limit be here? 

30km/h  40km/h  50km/h  60km/h 

Tamaki Drive 30km/h 40km/h 50km/h 60km/h 

 AA Population (weighted)  12.0% 32.3% 51.1% 4.6% 

 

  

https://www.google.co.nz/maps/@-36.8483259,174.8329707,3a,75y,262.52h,81.9t/data=!3m6!1e1!3m4!1sIKup1DVIx1SfKGiUIAbFhQ!2e0!7i13312!8i6656
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© Google 2018 

B. What should the speed limit be here? 

30km/h  40km/h  50km/h  60km/h 

West Coast Road 30km/h 40km/h 50km/h 60km/h 

  AA Population (weighted)  9.3% 26.1% 58.6% 6.0% 

 

 

Auckland Transport is proposing to have 30km/h speed limits in some town centres. How do 

you feel about this proposal? 

I strongly support it 

 I support it 

 I neither support nor oppose it 

 I oppose it 

 I strongly oppose it 

 Not sure or don’t know 

30km/h town centres 

I strongly 
support it 

I support 
it 

I neither 
support 
nor 
oppose it 

I oppose 
it 

I strongly 
oppose it 

Not sure 
or don’t 
know 

 AA Population (weighted)  7.8% 16.2% 16.2% 33.2% 24.2% 2.4% 
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Rural Roads 

 
© Google 2018 
B. What should the speed limit be here? 

40km/h  60km/h  80km/h  100km/h 

 

Brownhill Rd 40km/h 60km/h 80km/h 100km/h 

  AA Population (weighted)  28.4% 40.0% 23.8% 7.8% 

 

 
© Google 2018 

B. What should the speed limit be here? 

40km/h  60km/h  80km/h  100km/h 

Clifton Rd 40km/h 60km/h 80km/h 100km/h 

   AA Population (weighted)  6.7% 32.5% 39.3% 21.5% 

 

  

https://www.google.co.nz/maps/@-36.9717898,174.9627747,3a,75y,153.6h,82.56t/data=!3m6!1e1!3m4!1sptxpdkohQYjB7U97S9XNrQ!2e0!7i13312!8i6656
https://www.google.co.nz/maps/@-36.4450631,174.7349667,3a,75y,216.11h,86.06t/data=!3m6!1e1!3m4!1s9C4y30AistR8ODon5BJziA!2e0!7i13312!8i6656
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© Google 2018 
B. What should the speed limit be here? 

40km/h  60km/h  80km/h  100km/h 

Union Road 40km/h 60km/h 80km/h 100km/h 

   AA Population (weighted)  4.0% 21.3% 37.6% 37.1% 

 

 

© Google 2018 

B. What should the speed limit be here? 

40km/h  60km/h  80km/h  100km/h 

Hibiscus Coast Highway 40km/h 60km/h 80km/h 100km/h 

    AA Population (weighted)  2.1% 12.6% 29.8% 55.6% 

 

  

https://www.google.co.nz/maps/@-37.2057989,174.8222227,3a,75y,122.48h,88.62t/data=!3m6!1e1!3m4!1sVOeLzp5VXVRkhxN0Ya980A!2e0!7i13312!8i6656
https://www.google.co.nz/maps/@-36.5679382,174.6918564,3a,75y,36.42h,81.01t/data=!3m7!1e1!3m5!1slpRpzWAjWFsgMb92JSQAOQ!2e0!5s20091201T000000!7i13312!8i6656


15  

 

© Google 2018 
B. What should the speed limit be here? 

40km/h  60km/h  80km/h  100km/h 

North Rd 40km/h 60km/h 80km/h 100km/h 

 AA Population (weighted)   1.9% 10.8% 29.1% 58.2% 

 

 

 
© Google 2018 
B. What should the speed limit be here? 

40km/h  60km/h  80km/h  100km/h 

 

Sandspit Road 40km/h 60km/h 80km/h 100km/h 

  AA Population (weighted)   2.5% 12.2% 34.1% 51.2% 

 

  

https://www.google.co.nz/maps/@-36.9551323,175.0612896,3a,75y,18.92h,97.25t/data=!3m6!1e1!3m4!1sbC2UxZmceAEVziLcBFrSQw!2e0!7i13312!8i6656
https://www.google.co.nz/maps/@-36.3946891,174.6710345,3a,75y,103.05h,89.5t/data=!3m6!1e1!3m4!1sk2938QF8tER4jja3SqTx4w!2e0!7i13312!8i6656
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Long term directions 

Which do you think is better? 

Two or three speed limits and rely on driver's judgement 

 More guiding limits for drivers 

 Don't care 

 Don't know 

Which is better? 

Two or 
three 
speed 
limits and 
rely on 
drivers 
judgement 

More 
guiding 
limits for 
drivers 

Dont 
care 

Dont 
know 

  AA Population (weighted)   47.7% 48.1% 1.1% 3.1% 

     

 

How do you feel about the way the city is developing its transport infrastructure? 

 Positively 

 Neutral 

 Negatively 

 Not sure or dont know 

  

Positively Neutral Negatively Not sure 
or don’t 
know 

  AA Population (weighted)   19.4% 28.0% 45.8% 6.8% 

 

 

 

 


